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COMMISSION DE L’ÉTHIQUE ET LA PREVENTION 
PROCES-VERBAL N° 5 

Réunion du jeudi 18 avril 2019 
Procès verbal n° 8 

 
Président : D Colin 
Présents : B Pétonnet ,D Cantet, JM Nicolas, , Y Vergnaud, 
Excusés : D Artus, R Gallais, G Baraudon, MH Lagrange, D Fraudeau, D Giraud, JN Guenneugues, JP Péguin, A 

Gouffé 
 

**************** 
Approbation du PV de la réunion du 21 mars 2019 

**************** 

  Remerciements 
 
Exceptionnellement, et compte tenu des travaux en cours au siège du District, la réunion se déroule à Béruges, salle 
municipale, place de l’Église. 
 
Nous sommes accueillis par le Président de Béruges, Monsieur Philippe LAFANECHERE, Son club est attaché aux 
valeurs de l'Ethique, de respect mutuel, dans un cadre sportif accueillant et agréable, Remerciements donc au 
Président de Béruges pour cet accueil. 
 
La Commission remercie également la mairie de Sillars de son accueil dans ses locaux de la salle des Fêtes pour notre 
réunion de préparation à la « charte » qui s'est tenue le 11 mars dernier, 
 

   Challenge de l'Ethique : organisation des remises 
 
Depuis la dernière réunion de la commission se sont déroulées des remises de récompenses à l'occasion du premier 
classement intermédiaire : 
 
- à Buxerolles pour la Départementale 1 le 19 avril en présence de Bernard Pétonnet, Ginette Baraudon, Jean Paul 
Péguin et Alain Gouffé, 
 
- à Lusignan le 30 mars, en présence de Dominique Cantet, Marie-Hélène Lagrange et  Raymond Gallais, 
 
Le second classement intermédiaire du Challenge de l'Ethique vient d'être réalisé. Les clubs classés premiers sont les 
suivants : 
 
- Dép 1 : Lusignan 1 avec 30 pts 
- Dép 2 : L'Envigne 1 avec 39 pts 
- Dép 3 : 3 ex aequo : Fleuré 2, Cernay 1 et Béruges 1 avec 30 pts 
- Dép 4 : 3 ex aequo également : Quincay 1, Migné Auxances 3, Poitiers Gibauderie 1,  avec 12 pts, 
 
La Commission de l'Ethique prendra contact avec les clubs concernés pour convenir d'une date de remise des 
récompenses, 
 

  Réflexions sur les chartes « Ethique » 
 
Le 11 avril s'est tenue une troisième réunion de préparation aux travaux sur la charte. La commission remercie la 
municipalité de Sèvres Anxaumont pour le prêt de sa salle, 
Etaient présents à cette réunion : Daniel Colin, Dominique Cantet, Jean Marie Nicolas, Bernard Pétonnet, Yves 
Vergnaud  et Ginette Baraudon, 
 
Les membres de la commission ont travaillé sur les deux premiers volets de la charte, volet  Joueur « adulte » et volet 
Educateur, 
Suite aux nombreuses idées émises, nos travaux de synthèse font ressortir 7 à 8 idées fortes pour chacun de ces 2 
items, Ces propositions ne sont pour l'heure ni classées, ni définitives mais nous éclairent sur le contenu souhaité, 
Un autre volet « Dirigeant » ou « Club » sera à construire après un premier bilan et avis de la commission technique, 
Les idées relatives au Joueur « jeune » sont déversées pour le moment dans le volet Parents, Elles feront l'objet de nos 
prochains travaux en réunion, 
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Festival Foot U13 Pitch à Buxerolles et action Soyons  PRETS de la Ligue Nouvelle Aquitaine 
 
La Commission de l'Ethique s'est associée en participant au Festival Foot U13 Pitch. 
La commission souligne la qualité de l'accueil réservée à l'ensemble des participants et acteurs de cette journée, par les 
dirigeants du club de Buxerolles, 
 
Daniel Colin porte à la connaissance de la commission l'action de la Ligue Nouvelle Aquitaine « Soyons Prêts » 
concernant les catégories U16R1 et U16R2. 
 
Une rencontre est prévue le samedi 4 mai au complexe sportif Michel Amand entre Potiers FC et Le Palais, La 
commission de l'Ethique s'associe à cette action dont les valeurs de RESPECT chères à « l'Ethique » sont mises en 
avant. 
 

  Opération But Fair Play 
 
Des travaux sont en cours pour uniformiser et mettre en phase les opérations But Fair Play et le Challenge de l'Ethique. 
Un point complet sera fait par Raymond Gallais, lors de la prochaine réunion de notre commission le 23 mai prochain. 
Un premier compte rendu sera fait par la commission de l'Ethique. 
 
Prochaine réunion le 23 mai 2019 à 18h dans un lieu qui reste à  confirmer. 
 
La réunion de fin de saison devrait se tenir le 26 juin à Leigné Sur Usseau avec des invités, 
 
Les secrétaires, 
Dominique Artus et Dominique Cantet. 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 


